
Referat fra generalforsamling i Cyklistforbundet, Vestegnen 2024-03-11 

11 mødt 

 

Formanden Christina Saadbye velkommen  

1 Valg af dirigent 

Mogens E blev valgt som dirigent og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.  

1A Valg af referent 

Knud A. I blev valgt.  

2 Bestyrelsens beretning 

Formanden aflagde bestyrelsens beretning, hvor hun fortalte om aktiviteterne i de 5 kommuner (Ishøj, 
Vallensbæk, Glostrup, Albertslund og Høje-Taastrup). Beretningen vidnede om stor forskel i 
aktivitetsniveauet afhængig af hvor mange der er aktive i bestyrelsesregi.  

Det svagt vigende medlemstal (290) blev også nævnt, men samtidig understreget at der er mere end 
nogensinde brug for Cyklistforbundet i forhold til at der også sker et fald i antallet af cyklister. Der er i 
særlig grad behov for at kommunerne skærper deres fokus på cyklisterne.  

Hun refererede derudover til landsmødet der i år blev holdt i Vejle hvor hun var afdelingens 
repræsentant. Det gode var at Vestegnen fik særligt fokus, da Christina V fra Høje-Taastrup blev kåret 
som årets cykeldynamo i kraft af hendes store arbejde med at få skolebørn på cyklen.  

Christina S. lovede at fremskaffe bogen ”Cyklen i 100 år” som blev præsenteret på landsmødet.  

Hovedparten af hendes beretning knyttede sig til den skriftligt omsendte beretning, og blev godkendt 
med applaus.  

3 Regnskab 

Foreningens kasserer Arne J. gennemgik foreningens regnskab hvor hovedparten af udgifterne gik til at 
sørge for medaljer til børn, der vandt i Alle Børn Cykler og gravering af vandrepokalerne. Derudover et 
mindre beløb til afholdelse af generalforsamling og bestyrelsesmøderne.  

Indtægten stammer primært fra vores pulje i hovedforeningen og så en engangs bevilling på 500 kr fra 
Vallensbæk kommune.  

Regnskabet blev enstemmigt godkendt.  

4 Indkomne forslag 

Der var ingen skriftligt indkomne forslag, men der var via Facebook ytret et ønske om at der skal 
etableres en cykelvenlig cafe. Alle syntes det lød sympatisk og overlod det til bestyrelsen at afklare om 
der er muligheder i en eller anden form.  

Der blev også ytret ønske om at der kan laves en slags ”Giv et Praj” i forhold til hovedforeningen. Også 
her blev det overladt til bestyrelsen at overveje, hvordan vi kan sikre at gode ideer kommer videre til 
hovedforeningen.  



5 Valg til bestyrelse 

Formanden Christina S var på valg. Hun blev genvalgt med akklamation.  

Natascha og Arne (begge Ishøj) blev også genvalgt med akklamation 

Vi måtte tage afsked med Annelise som bestyrelsesmedlem. Hun måtte desværre melde afbud til 
aftenens møde. Hun fortsætter dog med i Glostrup at slå et slag for cyklisterne. Hun vil således kunne 
fungere som en slags cykelambassadør.  

Opgaven som cykelambassadør påtager også John Bruun fra Glostrup og Jørgen Hansen fra 
Albertslund. Ambassadøropgaven indebærer en tilknytning til bestyrelsen således at man får 
indkaldelser og referater – og således kan ytre sig, hvis der er lokale forhold, der skal reageres på. Der 
er ingen forventning om, at man som ambassadør møder op på møderne.  

Dirigenten slog fast at vedtægterne åbner op for at bestyrelsen gennem året kan supplere sig selv. Det 
sker på baggrund af at der fra såvel Albertslund som Glostrup har vist sig mennesker, der godt kunne 
overveje at indgå i bestyrelsesarbejdet. Christina vil sørge for at de får en invitation til næste 
bestyrelsesmøde.  

6. Valg af delegerede til landsmøde 

Generalforsamlingen overlader til bestyrelsen af afklare hvem der skal deltage her.  

7 Valg af revisor 

Hans Verner Neumann blev genvalgt med akklamation.  

8 Visoner for det fremtidige arbejde 

Christina S gennemgik hvad den eksisterende bestyrelse forventer at arbejde med i det kommende år:  

Styrket indsats i  en venlig dialog med kommunerne såvel i forhold til politikere som medarbejdere. I 
Høje-Taastrup også ved at politikerne er inviteret til et cykeltur hvor udfordringerne præsenteres. En ide 
som hun også forestiller sig kan benyttes i andre kommuner. 

Et andet tema vil være forebyggelse af cykeltyverier.  

Så skal bestyrelsen følge op på de landsdækkende kampagner. Det gælder Vi cykler til Arbejde, store 
cykeldag og Alle Børn cykler. Derudover meget gerne ”Vi kan cykle” rettet mod førskole og ”Unge på 
cykel-kampagne”. 

Endelig nævnte hun indsatsen for at vi bliver flere medlemmer og at vi får styrket netværk med andre 
hvor cykling også indgår.  

9. Evt.  

Flg. temaer blev nævnt:  

Deltagelse i Tour de Vest, der har sit udspring i Glostrup, men som omfatter flere andre kommuner 
(John B.). Skal cyklistforbundet ikke også være med her? 

”Der er en uheldig tendens – også i Albertslund” til at åbne op for ”Kiss and Ride” (Cykel-Jørgen) 



Skal Cyklistforbundet ikke melde sig ind i Frivillighedsdagen i Høje-Taastrup. God anledning til at 
promovere os (Svend) 

”Jeg er klar til at hjælpe til praktisk – ikke mindst i forhold til at arrangere cykelture (Torben) 

”Gør vi nok for at få flere til at melde sig til Vi Cykler til Arbejde”. Her fortalte Mogens S. at ”Cykling 
uden alder” har meldt sig til som en virksomhed. 

Det var på tide at vestegnen fik anerkendelse. Vi var først med ”Vi cykler til Træning”  og med inden 
”Alle Børn Cykler” for alvor kom i gang. (Cykel-Jørgen) 

Det forventes at bestyrelsen efterfølgende vurderer i hvilket omfang de vil kunne følge op på de mange 
gode ideer og tanker som kom frem på mødet. 

Dirigenten sluttede mødet af med at takke for forholdsvis god ro og orden.  

 

Referat godkendt. 17.marts 2024  

 

Formanden 

Christina Saadbye 

  


